

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



**Третья группа тоже едет**  
В Хабаровском крае прибавилось клиентов у социального такси

ТЕПЕРЬ льготой могут воспользоваться инвалиды не только первой и второй, но и третьей группы, а также люди старше 80 лет. Сегодня у службы социального такси 11 автомобилей, как легковых, так и микроавтобусов, приспособленных для транспортировки малоподвижных людей. Отправиться на такси в больницу, дом культуры, в банк или аэропорт могут льготники в четырех городах и пяти районах Хабаровского края.

## Дожди наскандалили

### В Приамурье ликвидируют последствия паводка на малых реках



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУ МЧС РФ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧС

Александр Кузнецов,  
Амурская область

В четырех районах Приамурья — Белогорском, Октябрьском, Ромненском и Селемджинском, а также в городе Белогорске из-за дождевого паводка действует режим ЧС.

Наиболее сложная обстановка в Селемджинском районе. В селах Бысса, Норск и поселке Февральск подтоплено 38 жилых домов, 48 приусадебных участков. Оттуда эвакуированы 24 человека, в том числе десять детей. Все они разместились у родственников.

— Мы продолжаем оказывать помощь населению для минимизации ущерба, — рассказал зампреда правительства Амурской области Алексей Венглинский. — Вертолетом Ми-8 доставлены

26 человек из Норска в Февральск. Люди не имели возможности добраться до места назначения самостоятельно. Также необходимо было перевезти 20 детей — целый ансамбль! — из Февральска в село Ивановское.

В Норск прибыла дополнительная автомобильная группировка МЧС России, на вооружении которой стоит плавающий транспортер. На нем доставляют продукты и предметы первой необходимости в места, отрезанные водой.

— Люди относятся к сложившейся ситуации достаточно спокойно, ведь паводок на реке — сезонное явление, — отметил начальник ГУ МЧС России по Амурской области Матвей Гибадулин.

На ликвидации последствий паводка в Селемджинском районе работают 68 человек и 20 единиц техники.

На дамбу у поселка Остров Старица ушло более 5300 мешков с песком.

Ситуация в Белогорске постепенно нормализуется. Хотя в конце прошлой недели власти города вынуждены были просить помощи у Восточного военного округа. Военнослужащие одной из частей помогли возводить дамбу у поселка Остров Старица, когда вырос уровень воды в реке Томь. Всего было уложено более 5300 мешков с песком. Местные жители продолжают укреплять сооружение.

Специалисты уверены: сравнить нынешний паводок с наводнением 2013 года неверно.

— На Амуре идет устойчивое падение уровня воды, у Зеи этот показатель в пределах нормы. Поэтому сценарий 2013 года не повторится, — подчеркнул Алексей Венглинский.

## На Сахалине не «разморозили» тарифы ЖКХ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Власти Сахалинской области вновь не стали повышать коммунальные тарифы для населения. По словам губернатора Олега Кожемяко, плата за тепло, холодную и горячую воду, водоотведение, утилизацию твердых бытовых отходов останется прежней до июля 2017 года.

Тарифы на услуги ЖКХ в островном регионе не менялись с лета 2014-го. Ожидалось, что в этом месяце они вырастут на 3,9 процента. Но в областном правительстве на такой шаг не пошли.

Тем не менее увеличение расходов грянет — на электрическую энергию. Так, с 1 июля стоимость одного киловатт-часа для насе-

ления увеличилась на три копейки (или 0,8 процента) и составила 3,83 рубля, что соответствует минимальной величине тарифа, установленной Федеральной антимонопольной службой на второе полугодие 2016-го.

Сегодня в островном регионе около 58 тысяч человек получают меры социальной поддержки

на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. А те островитяне, у кого собственные расходы на ЖКХ превышают 15 процентов совокупного дохода семьи, имеют право обратиться в органы социальной защиты за получением субсидии.

Александр Форин,  
Сахалинская область

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Суммы в коммунальных платежах жителей Хабаровского края вырастут с июля в среднем на четыре процента, а не на восемь, как год назад. Подорожают свет, вода, газ и тепло. Электроэнергия — на 6,2 процента. Одноставочный тариф для проживающих в городах и поселках вырос на 4 копейки и составляет 4,11 рубля за киловатт-час. Потребителям, имеющим двухтарифные приборы учета, днем электроэнергия обойдется в 4,60 рубля за киловатт-час, ночью — 1,18. Одноставочный тариф для сельчан с 1 июля — 2,88 рубля.

## Взяли на контракт

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Правительство Чукотки подписало 12 социальных контрактов — семь с малоимущими семьями и пять с одинокими беременными женщинами.

— Договор между гражданином и органом социальной защиты о предоставлении государственной помощи заключается в среднем на три месяца. Размер выплаты — примерно 48 тысяч рублей. Малоимущие семьи, взятые на социальные контракты, потратили полученные средства на ремонт жилья и оплату обучения детей, а беременные женщины смогли подготовить все необходимое к рождению ребенка, — рассказала главный консультант отдела по де-

лам семьи, женщин и детей департамента социальной политики Чукотского АО Лилия Мороз.

В целом на социальные контракты из окружного бюджета было ассигновано более 550 тысяч рублей.

Эта мера финансовой поддержки малоимущих семей появилась на Чукотке в 2014-м. По контракту можно получить как единовременную выплату до 50 тысяч рублей, так и ежемесячное пособие — четыре тысячи, которое назначается на срок до одного года.

Александр Архипов, Анадырь

МЕЖДУ ТЕМ

Заклучать соцконтракт можно не чаще одного раза в три года.

## К медведям за госсчет

СОЦЗАЩИТА

Первая в этом году вертолетная экскурсия состоялась в рамках летних социальных туров на Камчатке. 25 членов клуба пенсионеров «Ковчег» отправились в природный парк «Нальчево».

— Это одно из самых красивых мест Камчатки, которое каждый год принимает сотни туристов из разных уголков планеты. Для участников социальных туров посещение особо охраняемой природной территории было бесплатным, — сообщил консультант отдела регионального минприроды и экологии Камчатского края Владимир Беломестов.

Пенсионеры побывали в музее парка, со смотровой вышки пона-

блюдали за медведями, искупались в Налычевских горячих источниках.

Социальные туры на Камчатке организуют уже седьмой год. Бесплатные экскурсии проводятся для пожилых людей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, многодетных семей, лиц с ограниченными физическими возможностями, ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий.

Петр Павлов,  
Камчатский край

СПРАВКА «РГ»

В 2015 году участниками социальных туров в Камчатском крае стали более 650 человек.

## А много ль машина дает молока?

КОРРУПЦИЯ

Следователи нашли ответ на мучающий якутян вопрос о том, почему при многомиллионных вливаниях в развитие животноводства поголовье скота на фермах сокращается, а вот число джипов на дорогах растет. Классическую схему увода бюджетных денег продемонстрировал депутат Модутского сельсовета Намского улуса, которому придется отвечать за хищение в особо крупном размере.

Из средств муниципальной программы развития сельского хозяйства парламентарий получил 2,5 миллиона рублей на приобретение коров для возглавляемого им предприятия. Однако вместо коллективного стада завел личный авто-

парк. Как выяснило следствие, ровно половину он потратил на приобретение для себя автомобилей «КамАЗ», Toyota и запчастей к ним. На сдачу прикупил продуктов и приоделся.

— Кроме того, по предварительным данным, чтобы заручиться поддержкой со стороны руководства, депутат передал 750 тысяч рублей начальнику районного сельхозуправления на приобретение служебного автомобиля, — рассказала старший помощник руководителя республиканского следственного управления СКР Надежда Дворецкая.

А коровой-то хоть одной обзавелся? Целым стадом! Но только на бумаге, составив подложный договор купли-продажи.

Владимир Таюрский, Якутск

СТОП-КАДР



ИНЕСА ДЮБИЧЕНКО

В городе Амурске Хабаровского края после реконструкции открылся стадион «Юность». Были отремонтированы подтрибунные помещения, на футбольном поле появился искусственный газон. На это потрачено более 25 миллионов рублей из бюджетов разных уровней. Ввод в строй некогда заброшенного объекта стал большим событием для Амурского района.